



习近平在看望参加政协会议的民盟致公党无党派人士侨界委员时强调:

坚持多党合作发展社会主义民主政治 为决胜全面建成小康社会而团结奋斗

据新华社北京3月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月4日下午看望了参加全国政协十三届一次会议的民盟、致公党、无党派人士、侨界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，中国特色社会主义进入新时代，要求我们坚定不移巩固和发展中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，发挥多党合作独特优势，发展社会主义民主政治，为决胜全面建成小康社会而团结奋斗。我国各民主党派、无党派人士要增强“四个自信”，增强政治定力，积极建言献策，广泛凝聚心聚力，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协十三届一次会议主席团会议主持人汪洋参加看望和讨论。

联组会上，曹卫星、闫小培、周忠和、李卓彬、吴为山、陈超、高鸿钧、高杰等8位委员，围绕深化改革开放、做好未建交国家工作、推进科技评价体系改革、发挥侨资侨智作用、用经典作品构建人类命运共同体、构建离岸创新创业新模式、建立良性有序人才流动机制、发挥侨智助力创新型国家建设等问题作了发言。

习近平在听取发言后发表重要讲话。他表示，来看望全国政协民盟、致公党、无党派人士、侨界的委员，同大家一起讨论交流，感到非常高兴。大家在发言中提



习近平看望参加政协会议的民盟致公党无党派人士侨界委员 新华社发

出一些很好的意见和建议，有关部门要高度重视、认真研究。他代表中共中央，向在座各位委员，向广大民主党派成员、无党派人士，向海外侨胞和归侨侨眷，向广大政协委员，致以诚挚的问候。

习近平强调，中共十八大以来的5年是极不平凡的5年，我们坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜，统筹推进“五位一体”

总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，战胜一系列重大挑战，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，国家经济实力、科技实力、国防实

力、综合国力、国际影响力和人民获得感显著提升，中国特色社会主义建设取得了历史性成就，我们党、国家、人民、军队的面貌发生了历史性变化。这样的成就来之不易，是中共中央坚强领导的结果，是全国各族人民共同奋斗的结果，也凝结着各民主党派和无党派人士、各人民团体以及广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作为我国一项基本政治制度，是中国共产党、中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造，是从中国土壤中生长出来的新型政党制度。说它是新型政党制度，新就新在它是马克思主义政党理

论同中国实际相结合的产物，能够真实、广泛、持久代表和实现最广大人民根本利益、全国各族各界根本利益，有效避免了旧式政党制度代表少数人、少数利益集团的弊端；新就新在它把各个政党和无党派人士紧密团结起来、为着共同目标而奋斗，有效避免了一党缺乏监督或者多党轮流坐庄、恶性竞争的弊端；新就新在它通过制度化、程序化、规范化的安排集中各种意见和建议、推动决策科学化民主化，有效避免了旧式政党制度囿于党派利益、阶级利益、区域和集团利益决策施政导致社会撕裂的弊端。它不仅符合当代中国实际，而且符合中华民族一贯倡导的天下为公、兼容并蓄、求同存异等优秀传统文化，是对人类政治文明的重大贡献。

习近平强调，中国共产党历来高度重视多党合作。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，既强调中国共产党的领导，也强调发扬社会主义民主。

政治协商、参政议政、民主监督，就是这种民主最基本的体现。坚持中国共产党的领导，不是不要民主了，而是要形成更广泛、更有效的民主。我们应该不忘多党合作建立之初，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，把我国社会主义政党制度坚持好、发展好、完善好。

习近平希望各民主党派和无党派人士要做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，增强责任和担当，共同把中国的事情办好。新时代多党合作舞台极为广阔，要用好政党协商这个民主形式和制度渠道，有事多商量、有事好商量、有事会商量，通过协商凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。完善政党协商制度决不是搞花架子，要做到言之有据、言之有理、言之有度、言之有物，真诚协商、务实协商，道实情、建良言，参政议政到要点上，议政议到关键处，努力在会协商、善议政上取得实效。

习近平指出，决胜全面建成小康社会，打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，有许多重大任务和举措需要合力推进，有许多问题需要深入研究。大家要找准切入点、结合点、着力点，深入一线调查研究，积极开展批评监督，推动各项决策部署落地见效。

习近平强调，今年是纪念“五一口号”发布70周年，各民主党派要弘扬优良传统，切实加强自身建设，加强思想政治引领，努力把中国特色社会主义参政党建设提高到新水平。无党派人士主体是知识分子，要带头践行社会主义核心价值观，坚持真理、传播真知，积极向社会传递正能量。侨联组织要发挥桥梁和纽带作用，广泛凝聚侨心、侨力、侨智，团结动员广大归侨侨眷和海外侨胞为改革开放和社会主义现代化建设贡献力量。



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
封面主编
王磊
头版责编
沈路莎
版式总监
沈明

零售价每份1元

伟力、活力、众力和定力 这几个“力量词”，很赞

聚焦全国两会系列评论之1

今天人民日报刊发社论，题目是《凝聚新时代的奋斗伟力——热烈祝贺十三届全国人大一次会议开幕》。

文章指出：让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，凝聚新时代的奋斗伟力，为人民不懈奋斗、同人民一起奋斗，共同书写中国特色社会主义事业的新篇章。

伟力，就是伟大的力量。最近几年，这个词很热，也很忙。而“伟力”的组词也很铿锵，如“奋斗伟力”“创造伟力”“思想伟力”“中国梦伟力”等。“伟力”的热播，是必然的。伟大复兴，需要伟大力量。中国伟力，源源不断，影响深远。

留意一下，最近人民日报出品的数篇评论都说到“力”。

近日，人民网2018年“两会

调查”结果出炉。在过去16年的两会调查中，“反腐”议题7次成为最受网民关注的热点，今年再度成为热词榜榜首。微信公众号“人民日报评论”就此发表《在进取中永葆活力》一文。

文章指出：伟大的事业必须由坚强的党来领导。面对新思想开启的新征程，中国共产党必须在管党治党上下更大决心、拿更大勇气、花更大气力，才能无愧于“时代先锋、民族脊梁”的称号，才能赢得全面小康的最后胜利，实现现代化强国的百年目标，引领承载着中国人民伟大梦想的航船驶向民族复兴的光明前景。

“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂！”大国大党，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，必将在进取中永葆活力，书写神州千秋伟业，激

荡乾坤万里春。这几段话，生动而令人信服地诠释出了“活力”的磅礴。

同样是微信公众号“人民日报评论”，3月3日发表了《和你分享一个“委员通道”的故事》，文章指出：今天，协商民主已经润到国家经济社会生活的方方面面，成为越来越多人参与公共生活的一种方式。充分激发民主的智慧和力量，绘就民心民愿的最大同心圆，我们一定可以为奋力走好新征程凝聚众智、集聚众力。

“众力”出自古文，意即众人之力。奋力走好新征程，必须齐心合力，必须众志成城。

3月3日播发的新华社评论员文章《牢牢抓住新时代的历史机遇》指出：牢牢抓住新时代的历史机遇，唯有坚定“四个自信”，保持战略定力，集中精力办

好自己的事，做到“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”，确保中国发展航船行稳致远。

“定力”一词，引人注目。力量的凝聚和发挥，体现了奋斗的大内涵。

幸福都是奋斗出来的。国家主席习近平发表的二〇一八年新年贺词直抵人心。

“九层之台，起于累土”“逢山开路，遇水架桥”“以造福人民为最大政绩”……指明了奋斗的方向和方式。而这中间，也体现了奋斗之力。

伟力、活力、众力和定力，意义的相关性一目了然。为了实现伟大的中国梦，进入新时代的中国在持续发力。力量之源、力量之雄、力量之恒，每一个中国人都能感受到。

现代快报首席评论员 伍里川